m Karbon farkli hibritlesmeler yapabilen bir elementtir.
Karbonun hibritlesmelerinden birinde olusan hibrit orbi-
tallerinin gosterimi

182 2(sp®)! 2(sp?)" 2(sp)! 2(sp?)’
seklinde olduguna gore bu karbon atomuyla ilgili,
I. 1 elektronu p orbitaline uyarilmistir.
Il. sp3 hibrittesmesi yapmistir.
lll. Hidrojen atomlaryla 4 dogrultu yaparak molekiil olusturur.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)IL, Il vell

P I. CH;-CH,—CH,
II. CH;-CH=CH,
lll. CH=CH
Yukarida verilen molekiillerden hangilerinde sp? hibritles-
mesi yapmis karbon atomu bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)ll velll

EM CH;-CH=CH-C=CH
O O ©
Yukarida verilen hidrokarbonda yer alan 1, 2 ve 3 numarali
karbon atomlarinin yaptigi hibritlesme turleri asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
A)  sp sp3 sp?
B) sp? sp sp?
C) sp? sp? sp
D) sp? sp? sp
E) sp? sp? sp?

M. cH,

[l.  NH;

. H,O

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinde merkez atom
sp?® hibritlesmesi yapmistir? (C, 7N, gO)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) LIl ve lll

E Baz bilesiklerin Lewis formiilleri agsagida verilmistir.



. s¥axasys

Il vaXsy
Y

. y:
Buna gore hangi bilesiklerin merkez atomu sp? hibrit orbi-
tallerine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, Il vell

bilesigiyle ilgili,

I. Toplam 6 baglayici elektron vardir.

Il. Karbon atomu sp? hibritlesmesi yapmistir.
lll. 3 sigma, 1 pi bag: icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Il vell

Periyodik cetvelin 6A grubunda yer alan X elementiyle ilgi-

li,

I.  Kendi atomlaryla olusturdugu X, molekilinde 2 pi bagi
bulunur.

IIl. Bilesik olustururken sp? hibritlesmesi yapabilir.

ll. Hidrojenle bag yaparken sp? hibrit orbitallerini kullanir.

yargilarindan hangileri yanhstir? (,1H)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)llvelll

Sigma ve pi baglariyla ilgili verilen,

I. Bag eksenine dik iki p orbitalinin yan yana 6rtismesiyle pi
baglari olusur.

II. Bitln bilesikler sigma bag icerir.

l1l. iki atom arasinda sigma badi olusmadan pi badi olusamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)I, Il vell

Organik bir bilesikteki baglarin sematik gésterimi asagidaki gi-
bidir. :
—_

.



Buna gdre,

I.  Karbon atomu sp? hibritlesmesi yapmigtir.

II.  Molekiilde 2 pi bagi vardir.

lll. 2 numarali bag 1 numarali bagdan daha saglamdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve llI E)llvell

2 karbon ve 4 hidrojen atomu i¢eren bir hidrokarbon ile

ilgili,

I.  Bir molekiiliinde 1 pi badi bulunur.

ll. Karbon atomunun ikisi de sp? hibritlesmesi yapmisgtir.

[ll. Karbon atomlarinin birer p orbitali hibritlesmeye katilma-
mistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Il vell

H-C=C-H

Yukarida verilen bilesikle ilgili,
I. Karbon atomlarinin hibrit orbitalleri,

182 2(sp)! 2(sp)! 2p! 2p!

seklinde gosterilebilir.
Il. Karbon atomlar arasinda 3 pi bagi bulunur.
lll. Toplam 4 sigma bag icerir
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D)lvelll E)llvell

BH; bilesigindeki B atomuyla ayni hibrit orbitalini iceren 1
karbon atomuna sahip olan C,H, hidrokarbonu,

. CyHg

ll. CsHg

. CyH,

bilesiklerinden hangileri olabilir? (;B)

A) Yalniz II B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
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Cevaplar :
1E, 2)D, 3)D, 4)E, 5D, 6)D, 7)D, 8)E, 9)B, 10)E, 11)A, 12)A,



